



Pálení listí je zakázáno všude, hrozí vysoká pokuta

Od začátku března 2025 platí v Česku novela zákona o odpadech, která zakazuje pálení listí, trávy a další biomasy za účelem jejich likvidace. Za porušení zákazu hrozí pokuta až 50 tisíc korun. Pálení listí na zahradě bylo zakázáno již dříve, ale obce ho mohly na jaře povolit obecní vyhláškou. To už teď neplatí, protože zákon je nad vyhláškou. Zatímco zákon o odpadech vždy zakazoval pálení biologického odpadu na zahradách, zákon o ochraně ovzduší dával obcím možnost spalování regulovat vyhláškou. Novela zákona číslo 42/2025 Sb o ovzduší to sjednotila a pálit se už nesmí. Nikdy, nikde.

Kdo z bude chtít upozornit na nezákonné pálení musí oslovit Policii ČR , která učiní potřebné kroky dle zákona.

Pálit se nesmí listí a rostlinný odpad
Novela totiž zakazuje pálit rostlinný odpad za účelem likvidace. Přesněji kontaminovanou biomasu, tedy vlhké listí a rostlinný materiál s příměsí, které způsobují kouř a znečišťují ovzduší.

Co dělat s listím a trávou?
Spadané listí a vyhrabaná suchá tráva mohou sloužit pro tvorbu vlastního kompostu. Vznikne tak kvalitní hnojivo do záhonů.
Další možností, jak se zbavit listí a trávy bez pálení, je jejich vyhození do vysoko objemových nebo hnědých kontejnerů na bioodpad. Větve lze odvést na určená sběrná místa Tyto zařízení se nachází v obou našich vesnicích a o jejich umístění informujeme na obecním webu www.nacesice.eu

Táboráků se zákaz netýká
Suché dřevo se na zahradách ale zapalovat m i nadále, například při grilování nebo opékání špekáčků na ohni.
Posezení u ohně, pálení čarodějnic ani jiné kulturní akce tak novelou ohroženy nejsou.
Prosím buďme k sobě ohleduplní !!! 
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